

# VEDECKÝ EXPERIMENT DOKÁZAL ÚČINNOSŤ MODLITIEB

*„...modlite sa druh za druha, aby ste boli uzdravení.“ Jak. 5,16*

Že modlitba má úžasné účinky, že pôsobí a Boh vďaka nej môže zasahovať a aj zasahuje do diania na zemi, do života človeka, do situácií a

mení ich, vedia kresťania už veľmi dávno. Biblia nás vyzýva modliť sa, učí nás, ukazuje na mocné a zázračné Božie intervencie do

životov jednotlivých mužov a žien, ale aj celých národov,..., ba ide ďalej a hovorí o tom, že modlitba je jedna z najdôležitejších činností veriaceho človeka. Je to vec, ktorú muž či žena viery nemôže v svojom živote vynechať.

Duch Svätý hovorí v Božom Slove: "Neprestajne sa modlite." (1Tes.5,17) Že modlitba má moc, spozoroval počas svojej lekárskej praxe aj jeden vedec - profesor a rozhodol sa tento svoj objav podrobiť vedeckému experimentu. Dosiahol šokujúci, významný objav, týkajúci sa modlitby...

Prísny vedeckým pokusom zistil a dokázal to, čo veriaci ľudia vedia už tisíce rokov - modlitba funguje, má moc a obrovské pozitívne účinky na chorých ľudí.



Kardiológ Randolph Byrd



Vedecký experiment dokázal účinnosť modlitieb

**Kardiológ Randolph Byrd, profesor na Štátnej Univerzite v Kalifornii (State University of California) dokázal, že modlitba má moc - má liečivé účinky**

Kardiológ Randolph Byrd, profesor na Štátnej Univerzite v Kalifornii (State University of California), vidiac počas svojej lekárskej praxe, že modlitby majú vplyv na liečebný proces pacientov, rozhodol sa túto skutočnosť preveriť vedeckým experimentom.

Mal skúsenosť, že keď sa jeden človek alebo viacej ľudí spojilo do spoločnej modlitby za chorého pacienta, ten bol vyliečený zo svojej choroby. Ako vedec pripúšťal spolu s mnohými kolegami z vedeckej sféry možnosť, podľa jeho vyjadrení, že pri

takejto modlitebnej koncentrácii jednotlivca alebo skupiny ľudí sa môže takto vzniknutá energia prúdiaca z mozgu nejakým "neznámym spôsobom materializovať".

O tom, že modlitbou, koncentráciou, meditáciou je možné vyprodukovať nejaký druh energie a že existuje možnosť prenosu tejto energie na iných ľudí, o tom z vedeckého hľadiska málokto pochyboval.

A tam, kde je takéto pôsobenie, môžu vznikať také účinky, ktoré je možné zmerať aj vedeckými metódami empirickou cestou.

Po dlhom zvažovaní pustil sa do série pokusov, ktoré mali túto tézu alebo vyvrátiť, alebo potvrdiť.

Výnimočnosť tohto experimentu a záruka jeho úspešnosti spočívali v

tom, že ani pacienti, ani samotní lekári, ktorí sa zúčastnili experimentu, nevedeli, o aký experiment ide, aby jeho výsledky nikto nemohol subjektívne ovplyvňovať.

Profesor Randolph Byrd experiment vykonal za najprísnejších podmienok pomocou **"double-blind systému"**: vytvoril dve skupiny -jednu testovaciu a druhú kontrolnú, ako je to pri takýchto experimentoch zvyčajné.

Profesor je kardiológ - špecialista na srdcové ochorenia - jeho skupinu pacientov tvorili ľudia so srdcovými ochoreniami.

Cieľom experimentu bolo buď potvrdenie toho, že "energia" modliacich sa spôsobí nejaké sily, ktoré majú vplyv na liečenie týchto



pacientov, alebo jednoznačné vyvrátenie toho, že modlitba má účinky, pokiaľ by bol tento experiment negatívny.

Samotný experiment trval 10 mesiacov. Zúčastnilo sa ho 402 pacientov zo Všeobecnej nemocnice v San Francisku (San Francisco General Hospital).

Boli to všetko pacienti pripútaní na lôžko, ktorí prekonali infarkt. Vybral ich a rozdelil do dvoch spomínaných skupín náhodným výberom počítača. Do testovacej skupiny bolo počítačom zadelených 192 pacientov a do kontrolnej skupiny 210 pacientov.

Znova podotýkam, že ani pacienti, ani lekári, ani ošetrovatelia netušili, že boli rozdelení na dve skupiny. Všetkých 402 pacientov dostalo potrebnú zvyčajnú lekársku starostlivosť rovnakou mierou.

No za 192 ľudí z testovacej skupiny sa aj modlili, na rozdiel od pacientov z kontrolnej skupiny.

Profesor Byrd našiel "profesionálnych modlitebníkov" z rozličných kresťanských denominácií, veriacich v moc a účinky modlitby a zapojil ich

do experimentu.

Záležalo mu aj na tom, aby tieto modlitebné skupiny boli od seba čo najvzdialenejšie, aby boli z geografického hľadiska z čo najväčšieho územia USA - jednoducho, aby sa modlitebné skupinky nachádzali na čo najširšom



území USA.

Každá modlitebná skupinka mala 5-7 ľudí a boli im poskytnuté len tie najnutnejšie údaje: to, že pacienti sú chorí na srdce, ležia momentálne v nemocnici, že ich stav je veľmi vážny a že potrebujú tento druh pomoci -

teda modlitbu. Aby sa mohli modlitebníci čohosi predsa len držať, dostala každá jedna skupinka krstné meno pacienta, za ktorého sa modlili. Dohodli sa, že členovia modlitebného tímu sa budú raz denne v tú istú hodinu modliť za im zvereného pacienta.

Je ešte dôležité podotknúť, že pacientmi neboli len kresťania, ktorí väčšinou v uzdravenie a moc modlitby veria, boli medzi nimi dokonca aj ateisti a ľudia z rozličného náboženského prostredia.

Zatiaľ, čo sa "modlitebníci" za im zverených ľudí modlili, profesor Byrd a jeho spolupracovníci, každý jeden pohyb, proces a všetko, čo sa dialo s každým jedným pacientom, veľmi pozorne a precízne zaznamenávali. Na konci experimentu dôkladne vyhodnotili a zistili veľmi prekvapivé výsledky.

Zistili, že u tých pacientov, za ktorých boli vysielané modlitby, bolo treba v porovnaní s kontrolnou skupinou, za ktorú sa nikto nemodlil, podávať antibiotiká len u 1/5 pacientov.

Zo skupiny pacientov, za ktorých sa modlili, utrpelo pľúcny edém (často sprevádzajúci tento zdravotný stav)

3x menej pacientov ako v kontrolnej skupine (v pomere 3: 18) a nikto zo skupiny pacientov, za ktorých sa modlili, nemusel byť pripojený na dýchací prístroj, zatiaľ čo z kontrolnej skupiny (za ktorú sa nemodlili) muselo byť na respirátor pripojených počas doby experimentu 12 pacientov.

Pre porovnanie - pri testovaní nových liekov a liečebných prostriedkov v medicíne sa považuje takýto výsledok z vedeckého hľadiska za veľmi významný úspech.

Priaznivý modlitebný liečebný účinok na pacienta neovplyvnila ani vzdialenosť - to, ako boli modlitebné skupinky od pacientov vzdialené.

Rozhodujúca bola len pravidelná a intenzívna modlitba, ktorá spôsobila tieto úžasné, vedeckým experimentom potvrdené účinky modlitby.

Myslieť si, že teraz už každý jeden človek, lekár, vedec, ateista začal veriť v Boha a moc modlitby, je naivné. Vieme, že existujú mnohé, ľudskými zmyslami nezaregistrovateľné sily a vplyvy, ktoré človeka vždy budú chcieť odradiť a oddeliť od tejto úžasnej sily a moci Ducha Svätého skrývajúcej sa za modlitbou

ňou, v nej a pôsobiacej cez modlitbu. Modlitba nie preto funguje, lebo ju dokázal jeden vedecký experiment v 21. storočí...

Fungovala už mnoho tisíc rokov pred týmto experimentom a bude fungovať aj naďalej, v celom vesmíre naveky.

Profesor Byrd zistil a dokázal, že modlitba - a v nej skrytá myšlienka - je v skutočnosti energia, ktorú síce nevieme merať exaktným spôsobom, predsa len sa stáva skutočnosťou, preniká do sveta materiálnych vecí a tu v ňom pôsobí obrovský vplyv a účinky.

Modlitba modlitebníkov nebola užitočná len pre chorých pacientov, ale aj pre vedu.

Kardiológ a profesor Byrd tvrdí : "Túto bioenergiu by bolo potrebné čo najlepšie využiť."

A ty čo na to, (Čo ty na to,) nemáš chuť sa modliť - uvoľňovať túto moc, energiu do tohto chorého, rozkladajúceho sa sveta?

My získavame vieru pre modlitbu a jej moc z Božieho slova, vieme, že modlitba nie je len nejaká psychológia, sugescia alebo nejaká

energia mozgu, ale že cez modlitbu pôsobí moc dobrotivého a láskavého Boha, Ježiša Krista, ktorý nám dal tento úžasný dar, učil a učí nás modliť sa a vyzýva nás meniť modlitbou a kázaním Božieho slova tento svet na krajší a lepší priestor.

Tak poďme do toho, nešťastní, chorí, strápení a hynúci ľudia, čakajúci na vyslobodenie a láskavý dotyk úžasného Spasiteľa Ježiša Krista a Nebeského Otca.

A Boh môže zasiahnuť len vtedy, ak sa niekto modlí....

*"Teda vyznávajte si jeden druhému hriechy a modlite sa druh za druhu, aby ste boli uzdravení. Mnoho vládze modlitba spravodlivého pôsobiaca."*

Jak. 5,16

zdroj: internet

Mikuláš Gócze



Všeobecná centrálna nemocnica v San Franciscu